1v-3SA*-?

Fiche en conformité avec le SEF 2024,
inspirée par le livre de Michel Bessis (2018), CUB#03, Les séquences de fit, p. 49 et suiv.
Les exemples sont tirés de cet ouvrage.

Sud Nord
1v 3SA*
?

L’astérisque * indique une enchere a alerter

— L’ouverture d’1¥ en « majeure cinquieme, meilleure mineure » est imprécise, a partir de 5 cartes a v et
entre 13 et 23HL. Il y a moins de cartes a & qu’a v, mais il peut y avoir autant de ¢ ou de &.

— La réponse de Nord est une convention admise dans le SEF (2024, p. 18), appelée « 3SA* fitté » :
conventionnelle et forcing, 3SA* indique un fit d’au moins 4 atouts, avec 13 a 15HLD. La main est toujours
réguliere ou semi-réguliére (pas de singleton). Avec un singleton et/ou un fit de 3 cartes, il faut faire un
changement de couleur préalable (éventuellement dans 3 cartes), puis annoncer le fit au tour suivant. L’enchere
de 3SA* permet justement d’éviter souvent ce changement de couleur dans 3 cartes, un peu artificiel. Exemple
(SEF 2024, p. 18) : #4A4 YR1074 D942 #R93 — 3SA*.

— Le contrat s’orientera pratiquement toujours vers un contrat @ ¥ (4%). On ne jouera jamais 3SA (il y a 9+
atouts dans la ligne), qui devient donc forcing. Remarque : le fit étant connu, il n’y a aucun intérét pour
I’ouvreur-capitaine, qui connait exactement le total des points et des atouts, & annoncer autre chose que le contrat
final (4%). 1l en résulte que toute autre enchére est chelemisante (enchere-déclic).

e Passe & Attention ! : 3SA* est forcing (voir introduction). On ne passe PAS...

o 4a* F Enchere-déclic, contrdle le plus économique (peut étre une courte). 18HLD ou beau
bicolore a honneurs concentrés.
> Ae* F Contrble .
> Av NF Pas de contrle ¢.

o Ae* F Enchere-déclic, contréle le plus économique (peut étre une courte). 18HLD ou beau
bicolore a honneurs concentrés. Controle ¢ sans le contrble #. Exemple : 46 YAV10876 ¢AR104 #97 — 44,
> 4y NF Le répondant n’a pas le contr6le . On s’arréte la. Avec le contrdle #, autre enchére...
> de* F Contréle « ET &. Exemple : 4A104 YR943 ¢VV5 #A1063 — 44,

= 4SA F Blackwood (avec la main de 44 ci-dessus) :
o L& F 3 ou 0 clés (main du 44 ci-dessus).
* 6Y Conclusion (I’absence de la Dame d’atout est ici compensée par un fit 10™).
» 4SA  F Blackwood a I’atout ¥, poseé par le répondant.
4v NF Réponse de trés loin la plus fréquente, chelem lointain. Arrét absolu.
4SA F Blackwood de I’ouvreur, qui possede tous les contréles.

Principe : Aprés un 3SA fitté, toute autre enchére que 4v
est une invitation a se décrire a larecherche d’un chelem.



